



防治
手足口病

□晚报记者 裴蕾

本报讯 “目前我省临床报告的手足口病都是轻型病例，呈散发状态，不是集中暴发，没有重症病例，没有死亡病例。”5月10日下午，省卫生厅副厅长、省人民医院院长刘学周在做客河南省政府网站在线访谈栏目，回答网友提问时明确表示。在就手足口病的预防情况进

行详细解读的同时，刘学周还特别建议，在高发季节，全省托幼机构和小学要开展学生晨检。

病情发布：河南手足口病没有一例重症病例

刘学周表示，省委、省政府高度重视我省手足口病的防控工作，我省卫生部门已采取相应防控措施，成立了手足口病防控领导小组，组建了各级预防控制和医疗救治小组，制订并印发

了防治技术方案，深入开展防控工作，加强疫情监测和报告，迅速完成各级医务人员全员专业技术培训，能够做到早发现、早报告和早治疗。同时，省卫生厅已经派出多个疾控和临床专家组分赴各地督导检查，指导各地工作。

刘学周明确表示，目前我省临床报告的手足口病都是轻型病例，呈散发状态，不是集中暴发，没有重症病例，没有死亡病例。

副市长建议：在高发季节，托幼机构和小学要开展学生晨检

“手足口病是可防可治的。目前还没有针对手足口病的疫苗和特效治疗药物，主要是通过对症治疗，减轻发热、头痛和口腔溃疡引起的疼痛。”刘学周特别建议，在高发季节，我省托幼机构和小学要开展学生晨检。一旦发现有疱疹症状的儿童，要动员家长对其进行家庭隔离治疗。

《护士条例》护士节实施

泄露患者隐私将会丢“饭碗”

今天是国际护士节，今年的护士节有一个特殊的意义——《护士条例》于今日正式实施，它是我国第一部关于护士和护理工作的法规，今后“侮辱、殴打护士可追究刑事责任；泄露患者隐私会丢‘饭碗’；3年内床护比达到规定标准；不管是聘任护士还是在编护士都要同工同酬……”该条例的实施将使护士的待遇与人身安全更加有保障，同时加强对护士执业行为的监督管理。

护士人身安全得到法律保护

原文摘录：“扰乱医疗秩序，阻碍护士依法开展执业活动，侮辱、威胁、殴打护士……由公安机关依照治安管理处罚法的规定给予处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”《护士条例》第三十三条规定，如有侵犯护士合法权益行为的，将承担法律责任，由公安机关给予处罚。

护士心声：据市中心医院儿科护士长李金蕊介绍，护士们被侮辱的事件时有发生，甚至还有些患者或其家属对护士进行人身攻击。“现在好了，终于有了保障我们护士权利和义务的法规，护士人格尊严、人身安全可以得到保护了。”李金蕊说。

泄露患者隐私者会丢“饭碗”

原文摘录：护士有义务监督医嘱，如果发

现患者病情危急，应当立即通知医师；在紧急情况下为抢救垂危患者生命，应当先行实施必要的紧急救护。其中提出，要注意尊重、关心、爱护患者，保护患者的隐私。如果有违反《条例》规定，将由县级以上卫生主管部门责令改正，给予警告；情节严重的，暂停其6个月以上1年以下执业活动，甚至吊销执业证书。

护士心声：虽然在医疗工作者眼中，患者来治疗疾病在性别上没有差异，但是每位患者都有不愿为他人所知的信息，这就属于患者个人的隐私。尊重患者的隐私，不仅是患者个人的意愿，护士们也必须遵守这份职责，如此将更加有利缓解医患关系，使双方关系更加融洽，也有利于患者的康复。

李金蕊说，《条例》的实施不但对护士们进行保护，也提出了更多的要求，她认为以后

的工作制度会更加完善，责任也会增大。

3年内护士配备需达标

原文摘录：医疗卫生机构配备护士的数量不得低于国务院卫生主管部门规定的护士配备标准。本条例施行前，尚未达到护士配备标准的医疗卫生机构，应当按照国务院卫生主管部门规定的实施步骤，自本条例施行之日起3年内达到护士配备标准。

护士心声：“在节假日间患者增多，护理人员明显感到短缺，护士们普遍感觉到工作量超负荷，在精神与体力上都是一种考验。”据李金蕊介绍，护理质量在临床保证医疗质量和安全上起着关键作用，如果能够达到国家规定的护士配备标准，那么对护士和患者都是一个好消息，也就不会出现监护不到位等状况。

西大学城学生出门不再挤

68路公交车三四分钟一班，晚上十点半才收车

部位45台车增设至41个部位53台车，发车时间由原来的6分钟缩减至3~4分钟，高峰期或节假日调整至1~2分钟。客流量大时采取首站多车并发和越站发车等方式。同时，末班车的时间由晚上9时延长到晚10时30分，以方便沿途乘客夜间乘车。

出租车发票无法查到出租车有望下月解决

市民刘先生反映，打车时索取了出租车发票，但通过这些发票进行投诉，客运管理部门却说根本无法查到被投诉车辆。

客运管理处：以前客运管理处可以通过发票找到出租车，但是后因地税局业务调整，出租车公司可到全市各区地税局领取发票，

客运管理处未与地税局及时衔接，造成了4月份查证票源困难。目前，市客运管理处积极与市地方税务局进行了沟通协调，问题基本得到解决。出租车公司领取发票的信息，在每月20日至25日汇总到市客运管理处，管理处即可根据乘客提供出租车司机出示的发票进行查找。同时，客运管理处正在对电脑系统进行升级改造，预计5月中旬完成，届时此项业务可完全展开。



□晚报记者 孙娟

本报讯 本报曾经报道的，不少学生反映开往西大学城的班车数量太少，不能满足学生的需要。昨日，记者从市长电话室获悉，这一状况将得以改善，开往西大学城的68路车延时至22时30分，并保证每隔三四分钟发一班车。

开往西大学城的公交车延时了

近期，市长电话经常接到群众反映火车站通往西大学城的68路公交车存在线路长、乘客多、等候时间长等问题。

市公交总公司回复：市公交公司已对发车的时间和密度进行合理调整，由原来的36个

中奖公告

经郑州市中原公证处公证，郑州广电2008年“广电缴费中大奖，精美礼品大回赠”活动第一期抽奖于5月8日上午举行，现将中奖用户名单公布如下：

一等奖 1名 奖励数字电视互动套餐一套(32寸液晶电视+互动乐一家08套餐体验卡一张)，价值4999元

2636336 马宏 煤厂北拐126号响水湾11号楼

二等奖 10名 各奖励互动乐一家08套餐体验卡一张，价值1200元

1626231 程少华 1629220 陈伟 1669939 邹名聪 1802310 刘胜春 2015415 李宗训 2030621 陈改明 3662193 胡志芳 4016475 胡建中 4039426 梁宛平 4664794 李伟

三等奖 50名 各奖励广电家庭宽带体验卡一张，价值360元

1010326 孙光吉 1013578 周晓红 1015297 刘松波 1025536 曹长友 1034113 金合力 1600863 李松林 1600972 王文海 1609207 鲁秀莲 1610173 荆书岭 1620468 王鹏

1656121 景彪 1663897 李聪 1666026 焦树均 1803936 刘力 2012705 范明深 2038355 郭晗 2615790 陈中华 2651493 刘均明 2802163 王永军 3004682 李松

3006944 帖学峰 3013519 翟林杰 3018475 姜宏文 3029967 马宗立 3045177 张国友 3047506 王金聚 3603675 牧成学 3605608 李志远 3608915 郭志鹏 3613615 李永军

3630977 马欣 3647030 任重 4019172 熊小姐 4023545 吴希礼 4023716 陈勇 4035967 吕尚文 4045488 姬勇 4066963 吴志方 4067108 李勇 4604825 罗文智

4606646 贾国英 4610360 王书林 4611053 钱玉 4642173 胡德平 4642547 王书诚 4647200 赵新建 4654243 孙亦舒 4669240 靳学勤 4669622 常河林 4674816 彭向前

四等奖 各奖励《东方今报》季度卡或澳瑞特“迎奥运”月度健身卡一张 名单详见营业厅公告。

以上一、二、三等奖用户自我公司公布之日起一个月内，携带郑州广电用户卡、2008年全年缴费发票、身份证前往我公司营业厅办理领奖手续。逾期将接中奖用户自动弃奖处理。四等奖用户我公司将上门为中奖用户办理。

营业厅地址：陇海西路55号劳动大厦一楼

咨询电话：65350000 郑州广电信息网络有限公司

办公空间装修专家

郑州九鼎装饰 60917982/3
农业路国际企业中心 www.zzzdzs.com